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Україно, ти моя молитва, 

 ти моя розпука вікова… 

 Гримотить над світом люта битва 

 за твоє життя, твої права  

Василь Симоненко 

Національно-патріотичне виховання дітей та молоді – це комплексна системна і 

цілеспрямована діяльність органів державної влади, громадських організацій, сім’ї, 

закладів освіти, інших соціальних інститутів щодо формування у молодого покоління 

високої патріотичної свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини, турботи про 

благо свого народу, готовності до виконання громадянського і конституційного обов’язку 

із захисту національних інтересів, цілісності, незалежності України, сприяння 

становленню її як правової, демократичної, соціальної держави. Найважливішим 

пріоритетом національно-патріотичного виховання є формування ціннісного ставлення 

особистості до українського народу, Батьківщини, держави, нації.  

В умовах українських реалій, коли Україна ціною життя та зусиллями українських 

військових, добровольців, волонтерів відстоює свободу і територіальну цілісність, 

пріоритетного значення набуває національно-патріотичне та військово-патріотичне 

виховання молоді. 

Сьогодні єдиний шлях повернення державності – громадянсько-патріотичне 

виховання молоді. Патріотизм – величний вияв нескінченної любові до рідного краю. 

Таке виховання включає розвиток любові до своєї країни, національної 

самосвідомості й гідності; дбайливе ставлення до рідної мови, культури, традицій; 

відповідальності за природу; потребу зробити свій внесок у долю Батьківщини; інтерес 

до міжнаціонального спілкування; прагнення праці на благо рідної країни, її народу.  

Національно-патріотичне виховання включає в себе:  

 екологічне 

 правове 

 естетичне  

 трудове 

 моральне 

На сучасному етапі розвитку України, коли існує пряма загроза втрати державної 

незалежності та потрапляння у сферу впливу іншої держави, виникає нагальна 

необхідність переосмислення зробленого і здійснення системних заходів, спрямованих 

на посилення патріотичного виховання дітей та молоді – формування нового українця, 

що діє на основі національних та європейських цінностей:  

- повага до національних символів ( Герба, Прапора, Гімну України); 

- участь у громадсько-політичному житті країни; 

- повага до прав людини;  

- верховенство права; 

- толерантне ставлення до цінностей і переконань представників іншої культури, а 

також до регіональних та національно-мовних особливостей; 

- рівність усіх перед законом; 

- готовність захищати суверенітет та територіальну цілісність України. 



 

 Патріотичне виховання у нашому навчальному закладі здійснюється під час 

проведення навчальних занять, через систему виховних заходів, гурткову роботу, 

проведення екскурсій, написання науково-дослідницьких робіт.  

Класні керівники у своїй роботі керуються Конституцією України, Концепцією 

Національно-патріотичного виховання, Національною програмою «Діти України», 

нормативними документами, наказами, розпорядженнями Президента України, 

Міністерства освіти і науки, управління освіти.  

Концепція національного виховання:  

У навчальному закладі панує національний дух, усі урочисті заходи проводяться з 

використанням національної і державної символіки, українського традиційного одягу. 

Класні керівники на виховних годинах відкривають перед учнями яскраві сторінки історії 

української держави, вчать розуміння і необхідності дотримання норм і принципів 

чинного законодавства України, поваги до прав і свобод інших людей, шанобливого 

ставлення до державних символів. 

Зокрема, класними керівниками, педагогами-організаторами, вчителями-

предметниками були проведені:  

• тематичні уроки з різних предметів (присвячені становленню та розвитку 

української державності) 

• Години спілкування з учнями 5-7 класів («Я – громадянин-патріот незалежної 

держави України», «Україна – єдина країна», «Патріотизм – нагальна потреба 

України»). 

• Бесіди з учнями 7-9 класів на тему: «Що я найперше зроблю після перемоги 

України у війні з Росією?» 

• Волонтерські акції та проекти: «Час добрих справ в ім’я ПЕРЕМОГИ», «Все 

буде Україна», «Нам потрібно мирне небо», «Подаруй тепло воїну-захиснику», 

благодійний ярмарок «Миколая зустрічай – ЗСУ допомагай». 

• Уроки мужності: «Велич безсмертного подвигу», «Вічна слава героям! 

• Виховні бесіди з учнями 1-4 класів «З рідним словом міцніє держава» (1 кл.), 

«Кобзарю мій, твої слова святі» (2 кл.), «Вірю в тебе, український солдате!» (3 кл.), 

«Зростаємо громадянами-патріотами землі, що Україною зветься» (4 кл.). 

• Фото-флешмоби: «Україна! Разом і назавжди!», «Мати – берегиня роду», «Моя 

Земля», «З Україною в серці». 

• Конкурси малюнків: «Міцна родина – сильна Україна» «Ми за мир на 

Україні», «Я люблю Україну», «Ми віримо в Збройні Сили України», «Молитва за 

Україну», «Спасибі за Ваш героїзм і мужність», «ЗСУ - ви наша гордість!», «Молимось 

за кожного із вас», «Слава Україні! Героям Слава!», «Добрий вечір, ми з України!», 

«Привид Києва», «Нас не зламати», «ЗСУ, дякую вам за цю ніч» , «Скажи 

«паляниця»… 

• Інформаційні хвилинки: «Краса і велич символів держави», «Краю мій, моя ти 

Батьківщино!», «В Європу з Україною в серці», «Пам'ять серця». 
 

Педагогічний колектив спрямовує свої зусилля на виховання учнів у дусі 

патріотичного обов’язку, готовності до військової служби. Розвитку інтересу до 

військової професії та служби в Збройних Силах України сприяють заходи до Дня 

захисника України, Дня козацтва. Щороку вчителями фізичної культури проводяться 

Козацькі забави, спортивно-патріотичні змагання.  



Великий виховний потенціал має така дисципліна як історія України. Небайдужими 

залишають молодь історичні приклади прояву патріотизму однолітків (бій під Крутами, 

національний молодіжний рух в західній Україні, «живий ланцюг» на підтримку 

незалежності України у 1990 році, участь студентства в подіях Майдану та російсько-

українській війні). Живим прикладом мужності і героїзму є захисники України, що 

боронили країну в минулому і зараз обороняють нашу державу від російської агресії. Як 

відомо, велике починається з малого. Любов до України починається з любові до рідного 

дому, рідної малої батьківщини.  

Провідна роль у вихованні молоді належить українській мові як духовному 

стержню нації. Рідна мова – найважливіший засіб патріотичного виховання. Вона була і 

є важливою сферою впливу на національну свідомість молоді. Ще В. Сухомлинський 

зазначав, що в руках педагога слово є могутнім виховним засобом, яке здатне піднести, 

звеличити людину в її власних очах, утвердити її патріотичну свідомість і громадянську 

гідність, на все життя відкрити в її серці невичерпні й вічні джерела любові до своїх 

предків.  

Наші учні щороку беруть участь в Міжнародному конкурсі знавців рідної мови 

імені Петра Яцика, мовно-літературному конкурсі учнівської і студентської молоді імені 

Тараса Шевченка, мовознавчій грі «Соняшник», олімпіадах з української мови та 

літератури. 

Мета навчального закладу на сучасному етапі – виховати молодь гуманною, 

творчою, відповідальною, з активною життєвою позицією, яка могла б реалізувати себе.  

 


